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ECUACIÓN CONTABLE

Como tal vez ya notó, siempre que definimos los con ceptos  que 
conforman la estructura financiera de la entidad (A ctivo, Pasivo y 
Patrimonio), se hace referencia al postulado de la dualidad 
económica; es claro que de ésta derivamos las fórmu las o 
igualdades fundamentales

La siguiente igualdad es conocida cómo fórmula de balance

ACTIVO = PASIVO  +   PATRIMONIO  

RecursosRecursos Fuentes Externas   e      InternasFuentes Externas   e      Internas



ECUACIÓN CONTABLE 
COMPLETA

La siguiente igualdad es conocida cómo fórmula 
de balance y Resultados

ACTIVO+ GASTOS=PASIVO+ CAPITAL+ INGRESOS 



EJERCICIO
Diversas transacciones de negocios realizadas 

por Green River Farms fueron las siguientes:

a. Obtuvo dinero en préstamo de un banco. 
b. Vendió un terreno en efectivo a un precio 

igual a su costo. 
c. Pagó una obligación.
d. Devolvió parte del equipo de oficina 

comprado anteriormente a crédito pero aún 
no pagado. 

e. Compró un computador a crédito. 
f. El propietario (socio) invirtió efectivo en el 

negocio.
g. Compró equipo de oficina en efectivo. 
h. Cobró una cuenta.(cuenta pendiente de 

cobro)



Indique los efectos de cada una de estas transacciones en las 
sumas totales de los activos, pasivos y el patrimonio del propietario 
de la compañía.
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Propietario

+Pasivo=ActivoTransacción
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Desarrollado en clase
� A continuación se presenta el detalle de las transacciones en el mes de 

diciembre 2013 de la empresa “El amanecer, S.A. de C.V.”, la cual se 
dedica a prestar servicios de transporte:

� El 1 de marzo, la empresa se constituye con un efectivo de  $75,000 y 
con un  vehículo por $20,000. Este mismo día apertura la cuenta 
bancaria.

� El 2 de marzo, compra una computadora al crédito por un valor de 
$1,000

� El 6 de marzo, compra al crédito papelería y útiles por $1,200.
� El 20 de marzo Compra un vehículo valorado en $20,000, en efectivo.
� El 26 de Marzo, compra un terreno valorado en $80,000, entregando el 

30% y el resto queda pendiente, firmando documento (pagaré).
� El 28 de marzo, cancela el 100% de la deuda del día 2 de marzo.

� Se pide : Registrar las transacciones en forma de ecuación contable 


